ACTA N°  447

( EXTRAORDINARIA)

FECHA

:
Martes 11 de Junio 2002.

ASISTENCIA
:
Sr. Manuel J. Vera Delgado.





Sr. Pedro Caussade Pitté.





Sr. Roberto Burgos González.





Srta. Laura Reyes Salazar.





Sr. Ricardo Molina González





Sr. Sergio González Farias.

TABLA

:
1. - Subvenciones Municipales año 2002.





   - Reglamento





   - Convenio.





   - Calendario Pago.





   - Casos Pendientes

Se da inicio a la sesión siendo las 09:15  hrs.

1.- Subvenciones:  El Alcalde señala que el primer tema a tratar esta referido al Reglamento de Subvenciones.  Interviene el C. González, Presidente de la Comisión Subvenciones.   

C. GONZÁLEZ:  Indica que el reglamento fue aprobado en una sesión anterior, e incluso así se registra en el acta respectiva; solo debía realizársele una modificación al Art. 12 en términos de expresar una frase en sentido positivo.  Donde decía la certificación de control en cuanto a que la organización no tenga rendición de cuentas pendientes.  Se acogió la propuesta de la C.Reyes en cuanto a que la Organización acreditara tener la rendición de cuentas al día.

C. GONZALEZ:  Plantea que  sí se debe definir en el Art. 11 quién evaluará las solicitudes  de subvención, si lo hará la comisión subvenciones o se incorporará a esta un técnico municipal.

ALCALDE:  manifiesta que es importante, que se incorpore un técnico para la evaluación de las solicitudes.

C. CAUSSADE:  Plantea  que es importante definir el tiempo de duración de los integrantes de la comisión, cada cuantos años se renovarán sus integrantes.

C. GONZÁLEZ:  señalando que es una materia de otro reglamento y no está relacionado de lo que se está tratando.  El Alcalde plantea que los integrantes de la Comisión expiran en esa función el año 2004.

C. GONZALEZ:  Plantea que de acuerdo a lo que se ha manifestado en el Art. 11 del reglamento Subvenciones establecerá que la evaluación de la solicitudes será efectuada por la Comisión subvenciones a la cual se incorporará un  técnico municipal designado por el Alcalde.

ALCALDE:   Plantea que en el   Art. 10 del reglamento se debe definir el plazo de presentación de la solicitudes, debiendo ser estas recepcionadas por el municipio antes del 30 de septiembre de cada año.

A continuación  señala que con las modificaciones realizadas el reglamento que ya fue aprobado en una sesión anterior, estaría totalmente sancionado

Solicitudes pendientes de Subvenciones:  El Alcalde indica que se deben resolver las solicitudes de subvención presentadas por PRODEMU,  Club Deportivo Huracán  de El Carpintero, Bomberos, Club Deportivo Defensor y Carabineros.

Respecto de la solicitud del Club Huracán señala que esta se presentó  fuera de plazo.  Agrega  que  al Club siempre el municipio le ha brindado apoyo aún cuando no participan en la Asociación de Fútbol, por tanto su propuesta es que se le otorgue un aporte de M$ 200 anual, dinero que debería  provenir de alguna cuenta municipal que no sea subvenciones, o  tal vez de recursos externos.

C. CAUSSADE:  Plantea su acuerdo en cuanto a que el Club debe recibir un aporte económico.

C. GONZÁLEZ:  Comenta que  en el calendario de pago que se ha confeccionado, se ha establecido que al Club se le podría realizar el aporte en el mes de octubre.  Agrega que la comisión recepcionó la solicitud fuera de plazo pero el Club explica que no estaban informados de los plazos y hubo demora en la presentación de las rendiciones de cuentas dado que los aportes no se hicieron a tiempo.  Frente a esta situación accedió a acoger la solicitud pero no comprometió un monto, pero dado que el Alcalde propone otorgarles M $ 200 anual recursos  que provendrán de otra cuenta municipal, apoya la   propuesta que realiza.

A continuación  el Concejal comenta que se destinó un 3,4% del presupuesto municipal para subvenciones lo cual representa la suma de M$32.360 app. Dineros que ya fueron entregados a diferentes instituciones sin considerar el Club Huracán y  Defensor; y  además, faltan algunos recursos que otorgarles a Bomberos y Carabineros.

ALCALDE: señala que la institución de Bomberos es diferente de acuerdo a lo que establece la Ley tiene esta Institución un tratamiento distinto.

C. MOLINA:  Complementa informando que el aporte a Bomberos no debe  ser considerado dentro del porcentaje  que se destina a subvenciones.

Respecto de la solicitud del Club Defensor el Alcalde consulta cuál es la opinión de los presidentes de los  otros Clubes Deportivos, en cuanto  a darle al Club Defensor  un tratamiento especial.

C. CAUSSADE: Comenta que el Club Defensor está financiado gracias al aporte personal que realizan algunos socios.  Lo que solicita el Club es un aporte para la participación en 4ta división, para esto que  tiene un costo aproximado de M$5000 solicitan M$2.500 y la diferencia la cubre el Club.

ALCALDE: Manifiesta que tratará  de buscar financiamiento  externo para el Club, por cuanto se produciría un problema con los otros Clubes si se les otorga vía subvención el aporte que solicitan.

C. GONZÁLEZ: Reitera  lo que ha comentado en sesiones anteriores, en cuanto a que el Presidente del Club Defensor, en la reunión sostenida en la Asociación de Fútbol y en la que participaban los dirigentes de los otros Clubes Deportivos, manifestó que no le interesaba la subvención.

C. MOLINA: Plantea que se debe considerar que la comuna  tiene una selección de fútbol la cual probablemente también solicitará un aporte al municipio.

C. CAUSSADE: Señala que el Club Defensor no sólo se dedica al Fútbol sino  que también  a la practica de otras disciplinas deportivas; por tanto debe tener un tratamiento deferente.  En cuanto a lo manifestado por el Presidente del Club  en la reunión  en la Asociación de Fútbol, en su opinión éste  simplemente se equivocó.  No debió haber dicho que no le interesaba la subvención.

C.GONZALEZ:  Expresa que apoya la propuesta del Alcalde en cuanto a que se busquen recursos provenientes de otras vías, no de subvención, para otorgar los recursos que el Club solicita; lo cual  evitaría problemas  con los otros Clubes Deportivos  si se otorga a través de subvención los  M$ 2.500.

C. MOLINA:  Señala que se debe considerar  que el resto de los Clubes  representan un universo  mayor que el Club Defensor, por tanto son más los beneficiarios.

ALCALDE: Plantea  que el porcentaje del presupuesto destinado a subvenciones ya fue destinado a diversas organizaciones, por tanto no es posible otorgar vía subvención apoyo a los Clubes  Huracán de El Carpintero y Defensor.  Por consiguiente propone que el municipio otorgue al Club Huracán M$ 200 y al Club Deportivo Defensor M$2.500, recursos que gestionaría a través de empresas como Chile- Tabacos por ejemplo.

Los Concejales Acuerdan:   Aprobar la propuesta Alcaldicio de otorgar al Club Huracán del Carpintero la suma de M$ 200 anual y al Club Deportivo Defensor M$ 2500 anual.  Recursos que procederán de aportes externos que gestionará el Alcalde y no de la cuenta subvención.

Respecto del aporte a Bomberos el Alcalde señala que en una sesión anterior se acordó  otorgarle a la  institución  una subvención de M$ 4000.

C. GONZÁLEZ: Señala que solicitan una subvención similar a la del año pasado  app. M$ 5000.

El Secretario Municipal: Informa que a la Institución se le concedió M$5730 para gastos operacionales más M$ 1000 para los situaciones de emergencia en verano en total para el año 2001 se les otorgó  M$ 6730.-

ALCALDE: Comenta  la situación que le ha presentado  la Institución de Bomberos  quienes  le han remitido  un documento en la cual le indican que en rendiciones de cuenta el Superintendente se ha adjudicado trabajos como lo es la fabricación y montaje de estructura metálica para galpón de la 2 da Cía de Bomberos para lo cual presentó una factura por M$ 2.213.800.

C. CAUSSADE: Señala que es inadmisible que el superintendente se asigne trabajos, y realice negocios propios con la subvención.

ALCALDE: Comenta que lo más grave es que el galpón que el Superintendente facturó  como contratista no esta.  Agrega que fueron las propias autoridades bomberiles quienes le remitieron los antecedentes que esta dando a conocer  agrava aún más la situación, el hecho que la factura  tiene fecha 24 de diciembre del 2002. -  Por tanto no puede el  Superintendente pretender solicitar subvención  dada la situación que esta informando.

C. MOLINA: Plantea que no debe otorgárseles subvención considerando la situación que se esta informando.

C. CAUSSADE:  señala que el Directorio de Bomberos debe ser citado a una sesión a fin de que aclare la situación y explique en que se invirtieron  los recursos asignados.

ALCALDE:  Plantea   que ya el Concejo aprobó un aporte de M$ 4000 caja que debe mantenerse por cuanto Bomberos debe continuar funcionando, si la Institución presenta una solicitud para unos aportes ésta se estudiará, pero en todo caso con lo ya asignado puede funcionar.

C. REYES: Plantea que el municipio debería comisionar un inspector municipal para que verifique los hechos que se han informado.  

ALCALDE:   Explica que el municipio puede fiscalizar los dineros asignados, pero si los recursos empleados  en la construcción del galpón  provienen  de aportes  externos, no se tendría  ninguna urgencia en el tema.  Por consiguiente primero debe indagarse si los recursos invertidos en la construcción provienen del aporte municipal.  Para ello se les solicitará una medición de cuentas de los recursos aprobados  por el municipio y que informen con que recursos se financió el galpón.  Finalmente reitera que el monto asignado de M$ 4000 debe mantenerse y si la Institución presenta alguna solicitud  especial esta se estudiaría y si procediere, se realizará el nuevo  aporte.

Solicitud de Prodemu: 

 ALCALDE: señala que la organización solicita M$ 1000 para promoción y capacitación de mujeres en zonas rurales en situación de pobreza.  Comenta  el Alcalde que esta atención la realiza en su opinión el grupo de PRODESAL.  Interviene el DIPLAD señalando que la propuesta que realizo PRODESAL es trabajar a través de las Uniones Comunales para asistir  a mujeres de localidades rurales y urbanas en situación  de pobreza.  Comenta además  que en reunión sostenida con  representantes de la organización, el Alcalde les solicito que abrieran una oficina  tal como la tienen en otras comunas.  Para atender a las mujeres.

ALCALDE: Solicita al DIPLAD estudiar junto con el Departamento Social la presentación del PRODEMU, Proyecto  que tal vez podría ser financiado  a través de Programas Sociales  y luego  presenten en una próxima sesión  un informe al Concejo.

Solicitud de Carabineros: 
C. GONZÁLEZ: Señala que en la sesión que se dio la  bienvenida al Mayor que asumió  como Comisario de Carabineros, el oficial presentó algunos  requerimientos  que en ese momento no fueron  negados por los Concejales.  Al respecto plantea que la Comisión subvenciones no tiene una propuesta por  cuanto no existe una presentación formal.  

ALCALDE:  Señala, que en dicha ocasión el oficial solicitó se aprobara una persona para que prepara la alimentación del personal policial que la subvención que se les otorga no este supeditada sólo a gastos en bencina y además solicitó se les proveyera de una fotocopiadora.    

C. CAUSSADE: Señala  dineros para bencina  son aportados por agricultores y otros; y  tal vez, sería consecuente que se les autorizara que puedan  invertir no sólo en bencina el dinero aportado por el Municipio.

ALCALDE: Señala que Carabineros no se les entrega dinero en efectivo, si no que el municipio les aporta vales de bencina.

C. GONZÁLEZ: Plantea que para Carabineros  se aprobó una subvención  de M$ 1000 el que será entregado de la siguiente forma M$ 200 en julio, luego 5 cuotas de M$ 160 cada una.  El Concejal solicita verificar si a la fecha ya se han asignado en total M$ 32.360 en subvención. 

Secretario Municipal: Señala que según lo informado por Finanzas cualquier aporte que se apruebe  a  PRODEMU, Carabineros, Clubes Deportivos u Otros significaría  suplementar el monto de M$ 32.360.

ALCALDE: Comenta junto a los Concejales algunas soluciones de seguridad ciudadana, luego de ello solicita al Secretario Municipal encomendar  a Relaciones Públicas que organice un almuerzo del Concejo y sean invitados a este el  Mayor, y el Capitán de la Quinta Comisaría de Carabineros para tratar el tema de la seguridad Ciudadana. El Alcalde señala que en relación con la subvención se mantendrá lo aprobado M$ 1000 otorgándoseles en las fechas que se ha indicado.

Calendario Pagos Subvenciones:   
C. GONZÁLEZ:   Informa que se ha trabajado junto a la unidad de Finanzas y el Director de esa Unidad ha confeccionado un calendario de pago 

Considerando los periodos en que el municipio recibe una mayor cantidad de ingresos: Por tanto los pagos a las Instituciones serán el siguientes fechas:

Escuela Folclore El Valle de Casablanca: M$ 1560, se cancelaran en 6 cuotas  de M$ 260 cada una desde julio a Diciembre.  El dinero sé entregará al centro Cultural para el pago de los monitores para la Escuela de Folclore; el centro Cultural será quien administrará los recursos para la Escuela de Folclore. 

Cruz Roja Chilena de Casablanca: M$ 360 se cancelarán en cuotas  de M$ 120 en Agosto, Octubre y Diciembre

Unión Comunal de Centros de Madres: M$ 3000, se cancelarán cuotas de M$ 500 por seis meses a contar de julio.

Unión Comunal Creando Nuevos Caminos: M$ 3000, cuotas de M$ 500 de  Julio a Diciembre.

Hogar Niña Adolescente:  M$ 3600, se cancelan cuotas de M$ 600 de Julio a Diciembre.

C. MOLINA:  Cual será el procedimiento con el hogar.

C. GONZÁLEZ: Explica que la  Asistente Social de Educación será la que coordinará los pagos de  agua, luz y teléfono; y  adquirirá artículos de aseo, la alimentación es aportada por JUNAEB 

Asociación de Funcionarios No Docentes: M$ 400, se cancelarán en una cuota en el mes de septiembre.

Asociación de Funcionarios Municipales M$ 5300, se cancelarán en    dos cuotas M$ 2650 en agosto e igual cantidad en septiembre.

Asociación de Funcionarios  N° 2  M$ 2000 se cancelarán en dos cuotas de M$ 1000 cada una, en agosto y septiembre respectivamente.

Fundación Integra M$ 1800 se cancelarán en seis cuotas de M$ 300 cada una a cancelar  desde  Julio.

Corporación del Cáncer,  COANIQUEN, Asociación de Dializados y Asociación de la Hemofilia:  M$ 500 se otorgarán M$ 125 a cada una pagados en una sola cuota en el mes de octubre.

Hogar de Cristo y Centro Los Perales  M$ 1840 se cancelaran en Julio M$ 340, el resto  en cinco cuotas de M$ 300 cada una.

Asociación de Fútbol de Casablanca M$ 4000, en agosto se cancelaran M$ 2000 y la segunda cuota en Noviembre.

Cuerpo de Bomberos de Casablanca: M$ 4000, se cancelarán en cuotas M$ 700 en julio y agosto, el resto en cuatro cuotas de M $ 650 cada una.

Carabineros de Chile: M$ 1000; a cancelar M$ 200 en Julio y el resto en cinco cuotas de M$ 160 cada una.

A continuación el Concejal señala que para un conocimiento del  comportamiento  mensual del presupuesto de subvención; en julio se cancelarán M$ 3400, agosto M$ 9.090,  septiembre M$ 7.320, Octubre M$ 3.390, Noviembre M$ 5270 y Diciembre M$ 3.390.
Convenio Subvenciones: 

C. GONZALEZ: Explica que la redacción del convenio se está trabajando con el abogado Sr. Sariego, por tanto esta todavía elavorándose.   Agrega que en la reglamentación se establece una rigurosidad en la  postulación,  procedimientos, rendiciones de cuenta, recursos e inversiones; se pretende establecer un convenio en donde el Concejo además de su labor fiscalizadora  en cuanto a rendiciones de cuentas,  pueda tener la posibilidad de reformarse respecto de los alcances sociales que cada  organización logra con los aportes entregados. Estos aspectos son los que se pretenden establecer en el convenio; de tal manera que cuando la organización reciba la primera cuota se comprometa ante la unidad de Finanzas a presentar  la rendición de cuentas pendientes al Concejo cuando sea citado deberá  informar además de los beneficios logrados, dificultades, etc..

Agrega que el convenio está por terminarse su elaboración; por tanto la reunión con las organizaciones puede citarse en él más breve de los plazos para dar a conocer el calendario de pago y proceder a la firma  de los convenios 

ALCALDE:  Señala que se citará  a las organizaciones beneficiadas para el próximo martes a las 18:30 horas  

No habiendo otros temas a tratar, se pone término a la sesión siendo las 11:00 horas.

OBSERVACIONES:     

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………     

ACTA N° 448

(EXTRAORDINARIA)

FECHA

:
Martes 25 de Junio, 2002.

ASISTENCIA
:
Sr. Manuel  Jesús Vera Delgado, Alcalde





Sr. Pedro Caussade Pitte





Srta. Laura Reyes Salazar.





Sr. Ricardo Molina González





Sr. Sergio González Farias.

INVITADOS

:
Sr. Camilo Lobos, Integrante Comité Técnico PMG.

TABLA
:
Presentación Programa Mejoramiento de Gestión   



2002. 

Se da inicio a la sesión, siendo las 09:30 horas.

ALCALDE:
explica que ha citado a esta reunión extraordinaria para la presentación del Programa de Mejoramiento de Gestión de acuerdo a lo que establece la Ley N° 19.803.  Cede la palabra al funcionario Sr. Camilo Lobos V. Representante de los Funcionarios en el Comité Técnico para que explique el Programa de Mejoramiento de la Gestión denominado  “ Mejoramiento  de la Comunicación Interna “  el que se aplicará el segundo semestre del presente año.  El funcionario señala que el programa de mejoramiento de la Comunicación Interna se aplicará a partir de Julio y hasta diciembre del 2002 para ser sancionado en el 2003.  El Programa tiene su fundamento en algo muy sencillo que la comisión ha detectado en el diario vivir de los funcionarios, principalmente, el problema detectado esta referido al traspaso de la información de las jefaturas hacia los funcionarios, estos no reciben toda la información que es necesaria para el buen desarrollo de sus funciones.  Esta situación además afecta la coordinación entre los mismos funcionarios, ya que existe un desconocimiento respecto de lo que el municipio realiza.  Toda está problemática hace que los funcionarios no se sientan partícipes de lo que hace la municipalidad.  Dada esta situación detectada se han planteado 2 objetivos institucionales.

-     Mejorar el sistema de información interna funcionaria.

· Mejorar la coordinación interna:

Para cumplir estos objetivos institucionales se han establecido objetivos para las unidades municipales:

· Generar los espacios de discusión e intercambio de ideas, se consultan al menos 2  reuniones mensuales. Explica que con estos se pretende abrir los espacios para que cada Unidad se siente a conversar y reflexionar, discutir los problemas que le afectan generar la instancia para que los funcionarios puedan expresar sus inquietudes respecto a su trabajo diario y a la jefatura.

· Sistematizar la información generando guías de procedimiento.  Es decir guías que nos indiquen que es lo que se debe hacer en las distintas situaciones, para lograr así realizar acciones efectivas y no actuar descordinadamente.

Los objetivos institucionales que se han desarrollado se deben ponderar de acuerdo a la tabla que se indica en el documento.  Por tanto el mejorar el sistema de información interna tendrá una ponderación de un 60% en la ponderación final, una alta prioridad y el mejorar la coordinación interna funcionaria tendrá una prioridad mediana y una ponderación de un 40%, agrega que cada unidad deberá cumplir objetivos específicos y estos se ponderarán de la siguiente manera:  la generación de espacios de discusión intercambio de ideas mediante reuniones mensuales tiene una prioridad alta y una ponderación de un 40% respecto del porcentaje total; sistematizar la información mediante síntesis informativas para generar un boletín informativo mensual tiene una ponderación de 20%.

El generar espacios de discusión e intercambio de ideas para elaborar guías de procedimiento tiene alta prioridad y una ponderación de un 30%.  El sistematizar la información para generar guías de procedimientos, tiene una mediana prioridad y una ponderación de un 10%.

C. CAUSSADE: Consulta si las guías serán conocidas por los concejales.  El funcionario le responde que sí, al reunirse cada unidad se generarán guías informativas, las que se recopilarán cada mes, para elaborar un boletín informativo que será dado a conocer a todos los estamentos del municipio incluyendo al Concejo; a fin de que se sepa que están haciendo todos.

C. MOLINA: Resalta la calidad del contenido del documento presentado y agrega  que en toda Institución  no hay nada más importante que la comunicación.  Deberá haber una capacitación para que las personas se aprendan a comunicar.  Lo básico por tanto; y por donde se debe empezar, es por la comunicación

A continuación el funcionario explica el sistema de evaluación de los objetivos planteados:

Se han establecido indicadores que llevarán a la nota final.  Los indicadores son: 

· Las reuniones mensuales; se consultaran al menos 10 reuniones en el periodo. 

· Elaboración de guías de procedimiento: 6 en el período.- Manual  de procedimiento:  el que deberá estar confeccionado al final del periodo.

Para la medición se ha diseñado la siguiente escala:

- Completamente logrado 10 puntos. 

- Logrado 9 puntos. 

- Medianamente logrado 8 puntos.

- No logrado 7 puntos.

Para efectos prácticos, cada unidad municipal  deberá remitir al Comité Técnico las actas de las reuniones efectuadas, debidamente firmadas por cada  participante; además deberá remitir la síntesis informativa del quehacer de la unidad; para la elaboración del boletín informativo.  Además una vez al mes cada unidad deberá informar del estado de 

avance de las guías de procedimiento.  Por otra parte el comité Técnico una vez al mes comunicará a la unidad del Control el estado de avance de los objetivos de gestión.

En cuanto a las responsabilidades, cada director o jefatura será  responsable de remitir oportunamente la información al Comité técnico y esté comité recopilará la información que ha recepcionado y la remitirá a los organismos que corresponde:  a la unidad de Control para efectos de evaluación y al Dpto. de Relaciones Públicas para difusión.  Finalmente señala que en el documento se da un ejemplo de evaluación de objetivos.

C. CAUSSADE: Consulta sobre que puntaje se debe alcanzar para ser bien evaluado.  El Funcionario señala que sobre el 90%.  El Concejal consulta que sobre el 90% obtienen incentivo, pero en que tramo.  El funcionario explica que fue detallado en el reglamento aprobado y en la Ley.

El Concejal señala que la meta propuesta en su opinión es demasiado alta ya que las  notas mínimas a lograr es nueve, por lo señalado en el ejemplo; 

C. REYES: Plantea que los directores tienen su instancia de reunión, consulta si luego de ello se realizarán las reuniones en las unidades.  El funcionario señala que periódicamente hay reuniones de directores, pero estos no bajan la información a los funcionarios.  Interviene el Alcalde.

ALCALDE : Señala que esa es también una situación que se da en educación; los directores tampoco bajan la información a los profesores.

C. MOLINA: Plantea que la información no sólo debe ser de los directores hacia los funcionarios si no que esta debe ser también recíproca. 

C. CAUSSADE: Señala su preocupación respecto de que el sistema es sólo para el personal de planta.  Consulta que sucederá con ellos, participarán en el programa.  El funcionario explica que el Programa de mejoramiento  es para aplicarlo por el municipio  y este debe considerar a todos los funcionarios, el mejorar el sistema de comunicación debe ser considerado a todos.

ALCALDE: explica que el programa de Mejoramiento de la Comunicación no tiene nada que ver con las calificaciones de los funcionarios, ambos elementos  no deben confundirse, uno es distinto de otro. Si no se cumple  el objetivo en el programa de mejoramiento es independiente de si un funcionario está bien calificado o viceversa.

C. CAUSSADE: Señala que como sistema tal vez el único viable es muy difícil de evaluar por personas ya que influyen factores como la política y la intencionalidad de las personas; podrían evaluar bien a quienes los aprobó y mal a quienes no. En definitiva se podría otorgar a algunos beneficios que no corresponden; si el sistema fuera por personas. El funcionario explica que los indicadores que mediaran el logro de los objetivos son claros y precisos.

C. REYES: Consulta si los funcionarios serán capacitados para manejar la tabla de medición.  En las reuniones  que se efectúen en cada unidad habrá un ente externo  a esta, evaluando si la reunión funciona y si se logró los objetivos; o bien si los propios funcionarios  de la unidad, se medirán en base a la tabla que se les entregará.  El funcionario explica que cada unidad tendrá el documento y en cada reunión deberán 

levantar un acta;  emitir la síntesis informativa mensual  y avances de la guía  de procedimiento.

C. CAUSSADE:  Señala que es  beneficioso que en el programa  sé establezcan plazos  ya que habitualmente en todos las instituciones como estas, existe la falencia de no establecer plazos.

C.REYES: Consulta en que tiempo deben hacerse las reuniones que se efectuarán en las unidades y cuantas se deben realizar.

El Funcionario explica que se contemplan al menos 10 reuniones en el periodo y las unidades establecerán los horarios en que se realizarán no debiéndose efectuarse en la mañana  que es el horario de atención de público.

ALCALDE: Consulta como se medirán los objetivos.  El funcionario reitera que para medir el cumplimiento de los objetivos se han establecido los indicadores y se medirá la calidad y la cantidad.

C. CAUSSADE: Comenta que en la empresa privada acostumbra a realizar al menos una  reunión mensual para comentar problemas existentes.  Él  Concejal reitera que es beneficioso que el programa tenga un plazo de ejecución consulta cuando termina. El funcionario señala  que el programa se inicia el primero de julio y finaliza el 31 de diciembre y aclara que en las reuniones a realizar se abrirán los espacios para conversar el tema de mejorar gestión en el interior cada unidad, analizar las fortalezas y debilidades para ir mejorando.

ALCALDE: Consulta quien determinará que es lo que se comunicará.  El funcionario señala que la unidad determinará que es lo que comunicará al resto de las unidades.  

C. REYES: Plantea que además  de la unidad está la instancia de las reuniones que efectúan los Directores con el Alcalde por cuanto de esta manera emana la información, de estos emanan los objetivos generales. Y todas la unidades deben trabajar para la consecución de dichos objetivos.

C.MOLINA: Plantea que debe haber una retroalimentación de información del Directivo hacia los funcionarios y de estos hacia los Directivos.

ALCALDE:  Consulta como se enfrentará el tema de la resistencia al programa; que los directores continúen  no bajando la información.  

C. REYES: Señala que un directivo que actúe así debe  ser  mal evaluando.

El funcionario explica que en el Programa están involucrados todos los integrantes de la unidades  y si un director no asume el programa, la unidad no cumplirá los logros de los funcionarios  al tener la instancia de opinar y participar, irán presionando para que la información se entregue.

ALCALDE: Señala que le preocupa la resistencia que puede haber interviene la secretaria de actas explicando  que el tema es un cambio cultural y esto implica un proceso.

C. REYES: Señala que al haber un flujo de información mejora la gestión y además esto permitirá ir dejando de manifiesto quienes son las personas  que van entrampando una gestión.  Agrega que igual situación sucede con los profesores, en las instancias de reflexión que tienen, inmediatamente pudieron ver quienes eran los profesores que se oponían  a los cambios que se estaban realizando.

C. CAUSSADE: Expresa su acuerdo y  aprobación al programa presentando por cuanto en su opinión es un progreso.  Además es bueno que exista un espíritu de grupo , que exista la auto ayuda .  Además también el Programa será beneficioso  para los concejales para disponer de información, ya que él como concejal  señala que necesita estar informado y siente que esta no la tiene o bien se les entrega fuera de tiempo.  A modo de ejemplo señala que personalmente estuvo recopilando información referente a la construcción del teatro,  para ello concurrió a la D.O.M, Centro Cultural y se impuso  de los criterios  para un proyecto  del que no sabía  que se iba hacer y se debía aprobar una cantidad de recursos;  y esto es una situación que se da solamente por estar desinformado.

C. REYES: Señala que el Honorable Concejo tuvo una exposición de la D.O.M explicando el proyecto  a realizar.  El Concejal plantea que fue insuficiente, y señala que eso debió haberlo entonces mencionando en dicha ocasión.  .  El Concejal señaló que tal como lo indicó en esa oportunidad el Alcalde, concurrió al D.O.M. a recavar mayor información. La Concejal reitera que eso no es estar desinformado, no debe por tanto usar esa expresión.  El Concejal señala que desinformado es lo correcto, por cuanto se explicó un proyecto, pero no se indicó el tipo de materiales a emplear en la construcción, quien lo diseña, etc.  Debe el concejo recibir información en cuanto a como se hará la obra y que tipo de obra es.  Ahora si a esto la Concejal no le da importancia es porque no tiene costumbre.  La Concejal  le indica que a ella le surgió la duda en cuanto a la construcción; pero en ningún caso se sintió desinformada.  El Concejal plantea que fueron medio informados, ya que se les explicó que lo que se haría era el diseño; pero no se informo del proyecto en sí, su construcción material, etc.  La Concejal le insiste de que tuvo la instancia de preguntar cuando se hizo la presentación.  El Concejal reitera que para estar mejor concurrió a la D.O.M. ya, que se debían aprobar una gran  cantidad de recursos.  Agrega que igual situación ocurre con los ajustes presupuestarios, se presentan para ser aprobados al momento de la sesión, sin haber estado previamente informados los Concejales.  a continuación señala que se siente feliz porque al menos va a haber un programa tendiente a mejorar la información al interior del municipio.

ALCALDE: Respecto de lo planteado por el Concejal señala que las instancias para que los concejales estén informados  se dan.  Si bien requieren estar informados por la autoridad, también pueden concurrir  a las unidades a requerir información en el caso del teatro  municipal, informó lo nuevo  y lo específico pueden consultarlo en D.O.M..  Agrega por lo demás que la alcaldía siempre esta abierta para atender e informar  a los concejales.  Tal vez sería interesante ya que se está tratando de mejorar la comunicación interna.  Aplicar también el método con los concejales.

C. GONZÁLEZ:  Solicita atender por respeto a los funcionarios sancionar el tema que se esta presentando, y la situación que ha planteado el C. Caussade correspondería 

hablarla en puntos varios.  Agrega que en lo personal  no se siente desinformado ya que cuando necesita saber de un tema le consulta al Alcalde o bien acude a la unidad  que corresponde.

C. CAUSSADE: Señala que el tema está referido a la comunicación interna y él ha representado una situación que le afecta como concejal.

ALCALDE: Llamo a  votar la propuesta de Programa de Mejoramiento a la Gestión para el año 2002.  Los concejales por unanimidad acuerdan N°…………. Aprobar el Programa de Mejoramiento a la gestión  para el año 2002 denominados “         Mejoramiento de la Comunicación Interna.”

ALCALDE: solicita la autorización  del Concejo Municipal para realizar la publicación para efectuar el remate de algunos vehículos municipales: Furgón, Camión Pegaso, Coloso, Tractor.

C. CAUSSADE: Consulta si también incluirá el vehículo de Alcaldía.  El Alcalde señala que el concejo ya otorgó  el  acuerdo  para rematar dicho vehículo.

Los Concejales por unanimidad Acuerdan N° ……….. Autorizar al Alcalde para que se efectué la Publicación comunicando la realización del remate de algunos vehículos municipales.

ALCALDE: señala que  en la próxima sesión expondrá el acuerdo formal para proceder al remate de los vehículos antes mencionados.

No habiendo otro tema a tratar se pone termino a la sesión siendo las 11:00 horas. 

OBSERVACIONES:

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………..

Sr. Manuel  Jesús Vera Delgado
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………………………………………………….

Sr. Pedro Caussade Pitte

Concejal

………………………………………………….

Sr. Roberto Burgos González

Concejal

…………………………………………………..

Srta. Laura Reyes Salazar

Concejal

…………………………………………………..

Sr. Ricardo Molina González

Concejal

…………………………………………………….

Sr. Sergio González Farias
Concejal
…………………………………………………….

Sr. Filiberto Núñez Zúñiga

Secretario Municipal

